



习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调

戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功



8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。新华社记者 谢环驰摄

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏,奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党

中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希,国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等向大家

亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴,国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广泛群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件、注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。(下转第四版)

许勤赴包联企业宣讲党的二十大精神并主持召开座谈会

坚定发展信心 抢抓改革机遇 做大做强企业 助力龙江振兴

本报20日讯(记者李天池)20日,省委书记、省人大常委会主任许勤赴包联企业宣讲党的二十大精神并主持召开座谈会。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,按照省委十三届六次全会部署,坚持和落实“两个毫不动摇”,着力打造一流营商环境,促进民营经济高质量发展,为龙江现代化建设贡献更大力量。

哈尔滨新光光电科技公司是国家级专精特新小巨人企业。许勤来到企业科研生产楼,了解技术攻关、产品研发等情况。他强调,要准确把握“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”等改革部署,加强前沿技术攻关,紧盯客户需求,加快成果转化,更好服务国家战略和龙江发展。

随后,许勤主持召开包联企业座谈会,宣讲党的二十大精神,听取包联企业发展情况及意见建议,深入哈工大机器人集团、哈尔滨安天科技公司、哈尔滨新光光电科技公司、黑龙江俄通供应链管理有限公司、龙采科技公司、哈尔滨国统管道公司、哈尔滨顶益食品公司负责人先后发言,许勤与大家互动交流,逐一回应企业提出的意见建议,要求有关部门要主动沟通协调,用心用情解决企业困难。

许勤指出,进一步全面深化改革为民营经济发展带来更大机遇,广大企业家要把握大势,坚定发展信心,深刻认识我国经济发展巨大潜能,充分看到龙江振兴发展广阔前景,在进一步全面深化改革时代浪潮中把企业做大做强。要专注创新,做精做优主业,面向国家战略和市场需求,主动对接资源,增强改革意识,发挥企业所长,聚力科技攻关,抢占发展制高点。要胸怀大局,勇担社会责任,大力弘扬企业家精神,秉持家国情怀,锐意开拓进取,大胆投资兴业,在推进中国式现代化龙江实践中发挥更大作用。

许勤强调,全省各级党委政府要切实提高政治站位,认真贯彻落实习近平总书记关于民营经济的重要论述,处理好政府和市场的关系,推动各类要素顺畅流动、高效配置,关心民营企业发展,助力民营企业成长。要持续优化营商环境,围绕打造市场化法治化国际化一流营商环境,落实好纾困惠企政策,统筹推进市场准入、产权保护、行政审批等领域改革,加快数字政府建设,完善优化政策制度体系,激发各类经营主体的内生动力和创新活力。要做实企业包联服务,优化服务企业“快速通道”和解决问题“绿色通道”,面对面帮助企业解决实际困难,让企业家在龙江放心投资、安心创业、舒心发展。

于洪涛、徐向国及省直有关部门主要负责同志参加。

前7个月我省货物贸易进出口总值同比增8.7%

本报讯(记者付宇)据哈尔滨海关统计,2024年前7个月,黑龙江省货物贸易进出口总值1816亿元人民币,比去年同期(下同)增长8.7%;进出口增速居全国第13位,高于全国同期增速2.5个百分点。其中,出口463.6亿元,增长13.8%;进口1352.4亿元,增长7%。

一般贸易保持增长。前7个月,黑龙

江省一般贸易进出口1544.6亿元,增长9.4%,占全省外贸总值的85.1%。边境小额贸易进出口164.7亿元,下降1.4%,占全省外贸总值的9.1%。加工贸易进出口52.3亿元,增长0.8%,占全省外贸总值的2.9%。

国有企业进出口增速高于整体。前7个月,黑龙江省国有企业进出口1116.3亿

元,增长16.8%,高于整体增速8.1个百分点,占全省外贸总值的61.5%,拉动进出口总值增长9.6个百分点。民营企业进出口623.9亿元,下降3.2%,占全省外贸总值的34.4%。外商投资企业进出口66.2亿元,增长1.7%,占全省外贸总值的3.6%。

对共建“一带一路”国家、其他金砖国家进出口均保持增势。前7个月,黑龙

江省对共建“一带一路”国家进出口1578.6亿元,增长12.7%,占全省外贸总值的86.9%。其中,出口346.9亿元,增长19%;进口1231.7亿元,增长11%。同期,对其他9个金砖国家进出口1422.8亿元,增长14.4%,占全省外贸总值的78.3%。其中,出口220.5亿元,增长20.6%;进口1202.3亿元,增长13.4%。

波司登携手哈经开区 共创“尔滨”品牌

本报20日讯(记者薛婧)20日,波司登(哈尔滨)产业基地项目推进及新品展示活动在哈尔滨经济技术开发区举行,标志着“尔滨”品牌服装正式进入生产阶段,波司登集团与哈尔滨战略合作迈出重要步伐。

波司登(哈尔滨)产业基地项目主要包括波司登羽绒产业智能工厂及羽绒服装智能制造工厂。其中,波司登羽绒产业智能工厂项目将充分利用黑龙江鹅产业振兴的发展机遇,整合产业链上下游资源,建成行业数字化智能化自动化领先的羽绒产业智能工厂;羽绒服装智能制造工厂项目将引进全球领先的自动化、智能制造设备,应用工业互联网、人工智能等新一代信息技术,打造全球领先的高端羽绒服装智能制造示范工厂,成为哈尔滨市和哈经开区推动发展新质生产力的标杆企业,工厂车间规划6条生产线,计划于今年10月开始逐步投产。

波司登和哈尔滨有着深厚的历史渊源和良好的合作基础,此次高

站位、高起点、全方位的战略合作,依托哈尔滨得天独厚的冰雪资源,充分发挥企业在冰雪保暖羽绒服的设计、生产、品牌打造等方面的领先优势,双方携手做强“尔滨&波司登”联名品牌,打造具有国际竞争力的冰雪羽绒服饰品牌,借助2025年哈尔滨亚洲冬季运动会契机,探寻更多新市场、新机遇,赋能冰雪经济新质生产力发展。

“尔滨&波司登”系列产品在产品的花色设计方面,将波司登经典的“冰裂纹花版”和哈尔滨的城市路网图进行融合,形成了该系列独有的花型纹样;在产品标识设计方面,将松花江元素、黑龙江地形图等与波司登经典产品标志进行融合,打造了专属的标识体系;在产品功能创新方面,基于哈尔滨的气候特性,采用多项行业领先的创新科技,打造了动态保暖透气防风科技体系,使该系列产品可以抵御8级大风、零下50摄氏度严寒。(下转第二版)

极光红月 交辉漠河



左图:极光。右图:“超级月亮”。

邵天李 本报记者 张磊摄

□本报记者 张磊

7天前,神秘瑰丽的极光刚刚满足了游客的心心念念,19日傍晚,今年首个“超级月亮”便在漠河光耀夜空。越来越多“寻北追光”的人们在祖国最北澄净的夜空中仰望浩瀚星河,让今年前7个月旅游人数就几近倍增的漠河“热度”再升。

11日晚,漠河北极村,红色的极光再度在夜空舞动。黑龙江畔,恰逢其时的游客纷纷用相机、手机记录这份幸运。“5月9日、5月11日、8月10日,3次极光临近预报都很准确。”漠河市气象局高级工程师许丽玲介绍,经争取,国家、省、市、县四级气象部门今年在当地开启了专项协作——极光预报,数据细致到能包括

当夜天空的云量与能见度。不仅如此,为了更好地让游客欣赏极光,当地文旅部门还打造了两处星空观赏地,北极村的

“金鸡之冠星空房”现已投入使用,让前来漠河“追光”的人们可以更加精准地邂逅幸运。(下转第四版)



今日看点

镜头里的黑龙江·沧桑巨变

从弯钩犁到智能农机

做农业机械化排头兵

详见第三版